



2023年5月23日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波



镇海区骆驼中心学校 107 班
盛馨悦 (证号 2303729)
指导老师 沈健

下课了,同学们在操场上玩老鹰捉小鸡的游戏,小明自告奋勇当老鹰,小林当鸡妈妈,其余小朋友当小鸡。

游戏开始了,老鹰张开双臂准备捉小鸡,这时鸡妈妈伸展双臂挺着腰保护小鸡们。小鸡们一个拉着一个的衣服,排着队躲在鸡妈妈的身后,老鹰想抓小鸡,可是小鸡有鸡妈妈的保护。老鹰想了一个办法,他漫不经心地往左边走,鸡妈妈也跟着走。忽然,老鹰闪过了鸡妈妈向右边扑了过去,吓得小鸡们都左躲右闪。这时,有一只小鸡掉队了,他急得哇哇叫。

“叮铃铃”,上课了,游戏结束了,老鹰捉小鸡的游戏可真有趣啊,同学们的欢声笑语回荡在校园上空。

有趣的实验

上师大附属宁波实验学校 301 班
蒋永彪 (证号 2315673)
指导老师 应宁宁

今天我在家里做了一个有趣的小实验,叫火山爆发。

为了这次的实验,我找来了一个容器,又拿了一小包小苏打和柠檬酸,最后准备了一点清水和红色色素。

首先,我把柠檬酸和水倒在一起,一开始我水倒得太多,于是我又加了些柠檬酸,也加了些小苏打,接着在柠檬酸水里滴了几滴红色色素,然后把水倒进容器里,紧接着把小苏打也倒进容器里。见证奇迹的时刻到了,只见“火山”里喷出来了一些“火”。

快乐的实验结束了,其实它的原理很简单,柠檬酸水和小苏打在一起会发生反应,产生大量二氧化碳气体,这样巨大的能量就会把水喷出来。

这次的实验让我明白了一个道理,“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。

抓住春天的尾巴

鄞州区学士小学 208 班
孙浩睿 (证号 2305347)
指导老师 郑佳蔚

阳光明媚的周末上午,我们驱车一小时来到了阿太家。一下车,满山遍野翠绿的竹子映入我眼。休息片刻,我背起锄头,跟着舅公一起去爬山挖笋咯。

尽管山高路陡,但是我们的热情丝毫不减,扶着竹子使劲往上爬。竹林里,微风拂过,一路听着鸟叫声、竹叶发出的“沙沙”声,我呼吸到了一大口新鲜空气,真是令人心旷神怡!舅公说因为春季马上要过了,只剩小笋(也叫野山笋),遍山都是,耸立在竹子周围。“这么细的笋应该可以用手掰吧?”我好奇地问道。不出所料,我轻轻一掰,笋就“叭”的一声断了。就这样,我们一群人一会儿就掰了一大袋,满头大汗,满载而归!

立夏已经过了,马上夏天就要来了,让我们一起去感受春天的最后时光吧!

我的小手

宁波艺术实验学校
明湖校区 101 班
赵沐熙 (证号 2305934)
指导老师 张云萍

我的小手给家里人做了许多事。有一次妈妈下班回来,戴的眼镜糊了,我立马抽了一张纸巾,跑向妈妈,对她说:“眼镜给我。”妈妈就把眼镜给我了。我一拿到眼镜,就拿起纸巾,把它擦得闪闪发亮。这时,全家人异口同声地说:“哇!”奶奶说:“我还以为你拿纸巾是给自己擦鼻涕呢。”爸爸说:“不愧是一双能做力所能及的事的小手。”

周末游记

镇海区骆驼中心学校 106 班
陈雨萌 (证号 2303728)
指导老师 杨黎黎

星期天,爸爸妈妈带我去看奶牛,对于我来说,这是一次非常开心的旅行。

一路上,我看见了一个美丽的村庄,旁边开满了五颜六色的鲜花,还有一大片绿油油的小草,田野的风光真是太美了!

一会儿的工夫,爸爸就开到了奶牛厂。我一进去就看到了许多小朋友,拿着草在喂奶牛。我也拿着爸爸递过来的草开始喂牛了,小牛们迫不及待地吃起了草,真是好玩极了!旁边还有两个叔叔在给奶牛挤奶,爸爸和我说,我们每天喝的奶,就是这么来的。

玩耍的时间总是过得很快,在小朋友的欢声笑语中,我们结束了这次参观。

这次旅行我又学到了新知识。

爱美公主

鄞州区学士小学 306 班
赖思锐 (证号 2305378)
指导老师 张日圆

一说起“爱美公主”,我立马想起了我六岁的妹妹。

每天晚上,妹妹都要提前搭配好衣服,明天穿这件上衣,配那条裤子……直到她自己满意,才会安心地上床睡觉。

早上,妹妹会让妈妈把自己的头发梳得漂漂亮亮的,再夹上可爱的蝴蝶结发夹。梳完后,妹妹会对着镜子欣赏,左瞧瞧,右看看,然后才高高兴兴地上学。

另外,妹妹一年四季都喜欢穿裙子,所以她的衣柜里装满了各式各样的裙子,有连衣裙、短裙、长裙,有格子裙、印花裙、牛仔裙,有带纽扣的裙子、带拉链的裙子……有时天气很冷,妹妹也坚持要穿裙子,妈妈见了,也只好让她外面再披个外套。

你们说,我的妹妹是不是很美呢?

挖笋记

镇海区骆驼中心学校 107 班
毛昱涵 (证号 2303738)
指导老师 沈健

清明节前夕,我们跟着爷爷奶奶去奉化。爸爸说,爷爷在那还有一大片竹林,可以挖笋,我听完开心极了!

很快,我们就开到了竹林山,爷爷和爸爸扛着挖笋的工具上山了,我们也跟在后面,一路上都是细细长长的竹子。到达目的地后,爷爷告诉我要找泥土稍稍有点拱起来的,有时候能看到笋露出一点点的头。于是,我便开始寻找着笋的踪迹。突然,我发现了一颗大竹子边上有个冒出头的“小草”,赶紧喊来爷爷。只见爷爷拿着锄头挖开了旁边的泥土,果然有一颗大大的笋,很快,笋就被挖出来了。

爷爷说现在天气还太冷,等天气暖和了,清明的时候过来,笋还要多呢。我高兴地拍手说,那我们等清明的时候再来挖笋!最后,我们满载而归!

外婆的身影

镇海应行久外语实验学校 301 班
邵祺淇 (证号 2320239)
指导老师 贺敏仪

我们家总有一个忙碌的身影,她时而弓着身子,在洗衣房里搓洗衣服;时而在厨房水池边洗碗洗菜;时而在菜园里打理蔬菜,这就是我可亲可敬的外婆。她有一头黑白相间的短发,脸上刻满了岁月的痕迹,一双略显浑浊的双眼依然闪烁着炯炯的神采。她的双手粗糙,青筋凸起,指尖的皮肤皴裂,还有淡淡的血痂。

早晨,我和妹妹还在呼呼大睡的时候,厨房已然亮起了灯,外婆在为我们做美味的早餐。她做的早餐可不重样,酒酿圆子羹、肉丝年糕汤、现磨豆浆配鸡蛋饼、芹菜饺子……早餐里倾注了外婆对我们满满的爱。

白天,我们去上学了,外婆忙碌的身影不曾停歇。待我们放学回家的时候,桌上摆满了香喷喷的饭菜。可别小瞧这桌上的蔬菜,丝瓜、秋葵、黄瓜、青菜等等都是外婆在菜园里忙碌的成果。前一天的脏衣服已经干干净净、整整齐齐地叠放在衣柜里,散发着淡淡的清香。

夜晚,当家人进入梦乡,外婆依旧在忙碌着,烧水、洗衣服、收拾房间……

不管是炎热的酷暑,还是凛冽的寒冬,不论是炎炎的烈日,抑或是柔和的月夜,外婆始终像我们的守护者,为这个家默默无私地付出着。我和妹妹渐渐长大,外婆的身影却苍老了,步伐缓慢了。我在心里默默祈祷着:外婆能永远健康年轻地陪伴着我们,那忙碌的身影能永远活力满满!

手退化了

高新区信懋小学 303 班
张雅若 (证号 2313109)
指导老师 彭燕斌

晚上,明明做了一个梦。他梦见自己到了一个奇妙的星球,那儿的人不仅热情地招待明明,还送了他一个机器人,它的名字叫小小。

明明每天叫小小帮他穿衣服,帮他刷牙洗脸,喂他吃早饭。吃完早饭后,小小变成一辆可以飞的车,带明明去上学。到了学校,上课铃响了,小小对明明说:“我来帮您上课吧!”“真的吗?那我就可以去玩了。”明明说。小小点了点头。他就蹦蹦跳跳地跑去了大操场,玩得满头大汗。当他回到教室,准备写作业时,小小拦住明明,说:“主人,这点小事,我来做。”明明想:我可真幸福呀!他又去疯玩了……

一天一天过去了,明明的手渐渐退化了,只剩下一个头、一个身体和一双眼睛。他又害怕又伤心,嘴里不停地:“快让我恢复原样吧!”这时梦醒了,明明摸了摸,手还在。

从此,明明再也不偷懒贪玩,学习、劳动特别主动,他的小手变得特别灵巧。

田间的快乐

鄞州区瞻岐镇中心小学 205 班
奚晨歆 (证号 2300992)
指导老师 胡双双

春天悄悄来临,微风习习,让人很舒服。于是趁着天晴,我们去田里挖土豆。

我们走在田间的小路上,看见许多土豆叶在湛蓝的天空下显得格外美丽。一阵微风吹过,土豆藤叶微微摇晃,就像一个小朋友正热情地向我们招手。

开始挖土豆了,只见小外公先找到一株健壮的土豆苗,然后拿起锄头把泥土挖开,一个个黄澄澄的土豆露了出来,像是一个个可爱的泥娃娃正对着我们微笑。我用小手小心翼翼地扒开泥土,一个个小土豆就带着泥土的芬芳从大地妈妈的怀抱中挣脱出来。这些土豆长得奇形怪状,有的圆圆的,像圆溜溜的皮球;有的椭圆的,就像光滑的鹅卵石。大的长得像包子,小的长得像鸡蛋,一个个胖乎乎的,可爱极了。

在挖土豆时,总有意想不到的趣事发生。有一次,我们挖到了一条黑黝黝的蚯蚓,把我吓得往后一缩,连忙躲在妈妈身后。过了一会儿,我缓过神来,好奇地探出小脑袋,观察着这条蚯蚓,它正努力地朝我爬过来,害得我在原地一动都不敢动。这时,小外公安慰我说:“蚯蚓可是农田里的小助手,不仅可以给土壤增加肥力,而且还可以促进农作物的生长呢!”听了小外公的话,我也没有觉得蚯蚓那么可怕了。小外公一锄一锄地挖着,我仔细地捡着。不一会儿,我们的篮子和塑料桶都装不下了。我和妈妈捡得筋疲力尽,小外公也挖得满头大汗。虽然我们的鞋子、裤子都沾满了泥巴,但我们收获了许多许多的土豆。

晚上,妈妈做了我最喜欢吃的红烧土豆。果然,我们自己挖来的土豆是最美味的。

这次田间劳动不仅让我感受到丰收的喜悦,更是体会到了农民伯伯的辛苦。只要勤劳踏实,坚持不懈,付出努力,就一定会有收获,实现自己的梦想!

组稿老师 王来波



镇海区崇正书院 301 班
刘恬芮 (证号 2312062)

指导老师 朱未名